

## PROCES VERBAL

**Încheiat azi, 09.01.2019, cu ocazia întrunirii Consiliului local al comunei Axente Sever, județul Sibiu, în ședință ordinară**

Ședința începe la ora 11:00 și are loc la sediul Primăriei din comuna Axente Sever.

Consiliul local al comunei Axente Sever, județul Sibiu a fost convocat în scris, conform art.39 din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

La ședință participă: domnul Primar, domnul Viceprimar, doamna secretar de comună, doamna consilier Nistor Laura (pentru redactarea procesului verbal al ședinței) și domnii consilieri după cum urmează: Vasilescu Liviu Grigorie, Bugner Octavian Mihail, Oltean Precup, Stoica Ioan, Pologea Ilie, Crișan Cornel, Băcilă Vasile, Chelemen Cristian, Munteanu Ioan, Vlad Ovidiu, Rotar Mircea.

Lipsește: domnul Rațiu Nicolae – consilier

Domnul Primar salută membrii consiliului, după care acordă cuvântul doamnei secretar.

Doamna secretar Iuga Andreea Maria salută domnii consilieri, declară ședința statutară, și supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare primit pentru studiu de către fiecare consilier, acesta fiind aprobat, cu unanimitate de voturi și dă cuvântul domnului președinte de ședință Pologea Ilie.

Președintele de ședință dă citire *Dispoziției nr. 1/2019* a primarului comunei Axente Sever și a ordinii de zi.

Se supune spre aprobare ordinea de zi aceasta fiind aprobată, cu unanimitate de voturi.

1. Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi: "*Proiect de hotărâre nr.1/2019 privind aprobarea utilizării excedentului anual al bugetului local în anul 2019*".

Domnul Primar: Trecem la primul punct de pe ordinea de zi, este vorba despre „*Proiect de hotărâre nr.1/2019 privind aprobarea utilizării excedentului anual al bugetului local în anul 2019*”. Principalul scop este acoperirea golurilor din casa din excedentul bugetar al Primăriei. La art.1 se aproba utilizarea sumei de 400 mii lei, o suma care sa ne asigure buna functionare a institutiei pana la aprobarea bugetului pe anul 2019. Asta nu inseamna ca se vor consuma toti banii, inca nu stim cand va fi gata bugetul, acesta fiind inca in dezbatere in Parlament. De asta am pus o suma mai mare in excedent.

La art. 2 e vorba de investitiile de pe anul trecut din fondul excedentar in valoare de 1 250 000 lei trebuie acoperite din bugetul excedentar anul acesta. Noi am mai primit bani anul trecut si de la Finante si de la Consiliul Judetean Sibiu, care s-au dus in fondul excedentar de anul acesta.

D-na secretar: Practic e un fel de imprumut de pe un an pentru celalalt an destinat investitiilor. In fiecare an se restituie banii imprumutati din anul anterior, pentru investitii.

DI.Oltean: Sa inteleg ca, acesti bani acopera tot ce avem de plata pe anul acesta (facturi,...)?

D-na secretar: Acesti bani 1 250 000 lei s-au folosit in anul trecut; pe langa acestia noi am mai pimit bani pe care i-am adus in fondul excedentar.

DI.Oltean: Practic acesti bani ii punem tot in fondul excedentar?

D-na secretar: Da, da, exact.

DI.Primar: Cei 400 000 lei sunt alocati pentru cheltuielile de anul acesta.

Alte propuneri nu sunt, Comisia de specialitate a dat aviz favorabil. Se trece la vot. Se votează cu unanimitate.

2. Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi: „*Proiect de hotărâre nr.2/2019 privind modificarea Anexei nr.1 la HCL nr. 45/2018 privind modificarea și completarea Anexei nr.1 la HCL nr.27/2017 privind punerea în aplicare a Legii nr. 153/2017 privind salarizarea persoanelor plătite din fonduri publice și stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Axente Sever, județul Sibiu și al serviciilor subordonate Consiliului local al comunei Axente Sever, județul Sibiu*”.

Domnul Primar: De la ultima sedinta, din luna decembrie mai exact, suntem obligati, printr-o Hotarare data de Guvern, sa se aloce norma de hrana tuturor angajatilor, in valoare de 317 lei, exceptie facand primarul si viceprimarul comunei, care nu beneficiaza de aceasta norma, ei fiind alesi. Acest efort bugetar pe care il face primaria pentru a aloca acesta norma de hrana este unul destul de mare, acest efort insumand undeva aproape de 1,5 miliarde de lei/an. In urma unei discutii avute cu personalul primariei, am stabilit, la propunerea mea, ca acel coeficient pe care trebuie sa-l dam la norma de hrana, sa il luam din salariul de baza care s-a calculat anul trecut. Asadar, s-a diminuat coeficientul la salariul de baza cu 0,15; prin urmare, norma de hrana nu se adauga la salariul de baza, acesta ramanand ca si pana acum. Acesti bani nu se pot da decat de la investitii si/sau cheltuieli. La banii investitii nu am vrea sa umblam, cu aceasta suma putandu-se asfalta 2 strazi. Dupa cum iarasi stiti, de la 01.01.2019, a crescut si salariul minim pe economie, la 2083 lei, nu mai e 1900 lei; oricum, aceasta recalculare care se face va creste putin salariile in mod obligatoriu la toti angajatii; inclusiv d-voastra domnilor consilieri, o sa va creasca indemnizatia. Ideea e ca salariile o sa creasca putin, inasa norma de hrana s-a dedus de la salariul de baza. Aceasta “formula” ni s-a parut a fi cea mai buna optiune, pentru a putea da salariile angajatilor intreg anul 2019 fara probleme.

Dl.Oltean: Deci, practic, salariul de baza se micsoreaza putin, la care se adauga norma de hrana!

Alte propuneri nu sunt, Comisia de specialitate a dat aviz favorabil. Se trece la vot. Se votează cu unanimitate.

3. Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi: „*Proiect de hotărâre nr. 3/2019 privind acordarea unui ajutor de urgență familiei domnului Moldovan Vasile, domiciliat în comuna Axente Sever, nr. 416B, județul Sibiu, în vederea refacerii acoperișului și a locuinței distruse în urma incendiului produs la data de 18.12.2018*”.

Domnul Primar: Anul trecut, inainte de Craciun, in 18.12, a avut loc un incendiu in Axente Sever, in zona Suseni, la familia Moldovan Vasile, caruia i-a luat foc casa; fiind situate si un varf de deal, pompierii au avut acces foarte greu. Am stabilit sa ii acordam un ajutor de 1000 lei, ajutor din care sa isi repare acoperisul, asta pe langa alte materiale de constructie pe care i le-am oferit pentru a-si putea reface locuinta mistuita de flacari.

Dl.Bugner: Acolo, in zona Suseni, e o problema destul de serioasa, care revine in sarcina d-lui viceprimar; strada nu e curatata deloc si e foarte ingusta. Aici trebuiesc luate masuri urgente, deoarece masina de pompieri si/sau ambulanta SMURD nu au acces acolo.

Dl.viceprimar: Acolo trebuiesc mutate gardurile oamenilor si largita strada; stim asta. Incercam sa rezolvam situatia cat mai repede posibil.

Alte propuneri nu sunt, Comisia de specialitate a dat aviz favorabil. Se trece la vot. Se votează cu unanimitate.

4. Se trece la punctul 4 de pe ordinea de zi: „Diverse”:

Dl.Munteanu: Discutii/nelamuriri legate de achizitionarea noului tractor, echipat cu lama de deszapezire.

Dl.Primar: Acest utilaj se achizitioneaza, in special, pentru deszapezirea drumului care duce la Soala.

Nemaifiind alte discutii/intrebari si toate punctele de pe ordinea de zi fiind epuizate, domnul președinte de ședință declară ședință închisă.

Axente Sever, la 09.01.2019

**Președinte de ședință**  
**Consilier local**  
**Pologea Ilie**



**Contrasemnează**  
**Secretar de comună**  
**Iuga Andreea Maria**

